

# 阿拉善职业技术学院培训部

## 简 讯

第 80 期

2021 年 6 月 24 日

---

### 关注职业教育 重视安全培训

——国家应急管理部刘伟副部长一行  
来我院考察调研安全培训基地建设工作

为深入贯彻落实习近平总书记关于湖北十堰市燃气爆炸事故的重要指示精神，深刻吸取事故教训，举一反三，压实责任，按照国务院安委会办公室部署要求，国家应急管理部副部长刘伟为组长的国家应急部调研组一行来阿拉善高新区考察调研。考察调研期间于 2021 年 6 月 23 日下午来我院乌斯太校区了解安全实训基地建设情况。一同考察调研的还有部总工程师、调查统计司司长李万春，部危化监管二司协调处处长周刚林，部办公厅秘书郝亦纯，部危化监管一司副处长刘洋。陪同调研的有自治区应急厅党委书记、厅长鞠树文，盟委委员、副盟长秦艳，盟（区）有关部门领导和学院副院长李有胜等。

刘伟副部长一行首先来到学院乌斯太校区实验实训楼

参观了机电和化工实验实训设备。之后来到学院乌斯太校区教学楼参观了特种作业人员实训考试基地实操设备。在参观过程中，对学院特种作业人员模拟实训设备性能、操作程序等进行了详细咨询了解。李有胜副院长就我院职业教育办学、安全培训开展等情况作了介绍与交流。

考察调研中，刘伟副部长肯定了学院的办学理念、办学特色、服务地方经济方面的成绩，并就抓好学院职业教育和安全培训工作提出了五点要求：一是要高点定位谋划学院发展，全力以赴推进“双高计划”建设，使国家职业教育创新发展高地建设任务落地落实。二是要紧跟高新产业发展趋势，满足工业互联网、人工智能、大数据等新兴产业的发展需要，优化专业设置，人才培养实现跨专业、跨学科、跨领域发展，真正提高学生的综合素养。三是校企深度合作，开展定向订单式职业教育和安全技能培训，大力培养企业各生产环节急需的技能人才。四是做好“1+X”职业技能等级认证和安全培训取证工作。如ABB工业机器人应用能力资格认证等。做好认证取证服务的前提是让员工熟练掌握技术技能，而不能为了取证而培训。五是发挥好技能大赛品牌优势，提高学院的知名度和影响力，带动高素质技术技能人才的培养。

调研结束后，李有胜副院长召开总结会议，表扬了机电系和化工系领导和老师们的积极配合。要求培训部和机电系、化工系进一步加强讲解员的训练，协调配合开展好阿拉善高新区的安全培训和职业技能培训鉴定工作。



图为调研组一行在李副院长陪同下考察学院实训基地



图为调研组一行参观机电系电工实验实训设备



图为调研组一行参观化工系化学实验实训设备



图为调研组一行参观低压电工实训考试设备



图为调研组一行参观高压电工实训考试设备



图为调研组一行参观化工仪器仪表实训考试设备